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QUIMICA
OPCION A
1. (2,5 puntos)

Calcule la masa, en gramos, de amoniaco, NHs, que es necesaria para preparar 2 L de una disolucion
acuosa de la base cuyo pH = 11,0.
Datos. Masas atémicas: N =14 u; H =1 u. Ky(NHs3) = 1,8 x 10°.

2. (2,5 puntos)

A 25 °C la constante del producto de solubilidad del sulfato de plomo(ll), PbSOs, es 1,6 x 1078,
Calcule: i) la solubilidad del PbSO4 en agua a 25 °C, expresada en g de soluto/100 mL de disolucion
(2,0 puntos); ii) el volumen minimo de disolucién acuosa en que se disuelven completamente 10 mg
de PbSQO, a 25 °C (0,5 puntos).

Datos. Masas atémicas: Pb = 207,2 u; S=32u; O =16 u.

3. (1,0 punto)

La concentracion de perdxido de hidrégeno, H20,, en un agua oxigenada puede determinarse mediante
valoracion redox con permanganato de potasio, KMnQs, de acuerdo con la ecuacién quimica:
2 KMnOq(ac) + 5 H0z(ac) + 3 HaSO4(ac) — 2 MnSOa(ac) + 5 O2(g) + 8 H20 + KzSO4(ac)
En el laboratorio, 2 mL del agua oxigenada se diluyen con agua hasta un volumen final de 20 mL. La
valoracion exacta de esta disolucién consume, en el punto de equivalencia, 20 mL de una disolucion
acuosa de permanganato de potasio 0,01 M. i) calcule la concentracion de perdxido de hidrdgeno en el
agua oxigenada inicial (0,75 puntos); ii) indique el nombre del material de laboratorio en el que se
coloca la disolucidn acuosa de permanganato de potasio durante la valoracion (0,25 puntos).

4. (2,0 puntos)

A. Escriba las configuraciones electronicas en estado fundamental de los elementos X (Z = 16) e Y
(Z = 52). Indique el grupo y periodo de la tabla periddica a los que pertenece cada uno de los
elementos. A partir de su posicion en la tabla periddica, indique, de forma razonada, el elemento
que, previsiblemente, presentara el valor mas bajo del radio atomico. (1,0 punto)

B. Parala molécula de CO,, deduzca la estructura de Lewis. Indigue y dibuje la geometria molecular
del compuesto, segtin la TRPECV, y los angulos de enlace aproximados.
Datos. C (Z=6); O (Z=28). (1,0 punto)
5. (2,0 puntos)

A. Para el valor del nimero cuéntico | = 1, indique, de forma razonada, el tipo de subcapa que
representa y el nimero méximo de electrones permitidos que puede alojar la subcapa.

(0,5 puntos)
B. Escriba las formulas semidesarrolladas de los siguientes compuestos:
i. Fenol ii. Cis-4-metil-2-hexeno (cis-4-metilhex-2-eno)
iii. 2-metil-3-pentanol (2-metilpentan-3-ol) iv. Acido 2-metilpropanoico
v. Etil propil éter vi. 2-etil-2-metilpentanal (1,5 puntos)
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QUIMICA
OPCION B
1. (2,5 puntos)

En un recipiente cerrado de 20 L, en el que inicialmente se ha realizado el vacio, se introducen 0,85
moles de pentacloruro de fosforo, PCls, y se calientan a 200 °C. A esta temperatura se alcanza el
equilibrio:
PCls(g) = PCls(g) + Clz(g)

En el equilibrio a 200 °C, la presion total de la mezcla gaseosa es de 2,5 atm. Calcule:

i. El grado de disociacion del PCls a 200 °C. (1,5 puntos)

ii. El valor de Kp para el equilibrio a 200 °C. (1,0 punto)
Dato. R = 0,082 atm L Kt mol*!

(2,5 puntos)

Se construye una pila galvanica utilizando las siguientes semicélulas: a) un hilo de Pt sumergido en
una disolucion acuosa é&cida que contiene MnOx(s) en suspension y [MnO4] = 1 M; b) un hilo de Pt
sumergido en una disolucion acuosa &cida que contiene [CIOs] =[CI] =1 M.

i. Escriba las semirreacciones de oxidacién y de reduccion y la reaccion global, ajustadas por el
método del idn-electron en forma idnica. Indique la especie quimica que actla como oxidante y la
que actlia como reductora durante el funcionamiento espontaneo de la pila. (1,5 puntos)

ii. Dibuje un esquema de la pila en el que estén representadas la semicélula que actlla como anodo y
la que actla como cétodo, asi como el sentido del flujo de electrones durante el funcionamiento
de la pila. (1,0 punto)

Datos. E°(MnO4/Mn0Oy) = + 1,70 V; E°(CIOs/Cl") =+1,45 V.

(1 punto)

Para la valoracion de una base débil, NHs(ac), con un &cido fuerte, HCl(ac), proponga, de forma
razonada, el indicador que utilizaria para identificar el punto de equivalencia y el cambio de color que
observaria (0,75 puntos). Indique el material de laboratorio en el que colocaria el indicador utilizado

(0,25 puntos).
Indicador Color (medio acido) Intervalo de pH de Color (medio basico)
cambio de color
Rojo de metilo Rojo 4,8-6,0 Amarillo
Tornasol Rojo 5,0-8,0 Azul
Fenolftaleina Incoloro 8,2-10,0 Rosa

(2,0 puntos)

A. El elemento X presenta la siguiente configuracion electrénica en estado fundamental:
1522522p°3s23p°4523d%4p*. Indique, de forma razonada: i) el grupo y periodo de la tabla periddica a
los que pertenece el elemento; ii) el tipo de i6n, anion o catién, que formara con mayor facilidad el
elemento y la configuracion electronica del i6n formado. (1,0 punto)

B. Para los aniones O* y F indique, de forma razonada, el anién que posee el radio idnico méas
pequefio. (1,0 punto)
Datos: O (Z=8); F(Z2=9)

(2,0 puntos)
A. Indique el valor aceptable para el nimero cuantico que falta en el conjunto n =3, 1 =¢?, m =-2.
Justifique la respuesta. (0,5 puntos)

B. Escriba las férmulas  semidesarrolladas 'y nombre los  posibles  isdmeros
constitucionales/estructurales que tienen la formula molecular CsHi. (1,5 puntos)

Universidad de Oviedo
Prueba de evaluacién de Bachillerato para el acceso a la Universidad
2017-2018



